

我不再为太阳东升而悲伤

丹阳市华南实验学校八(10)班 刘丁玲 任课老师 奚敏

太阳东升,鱼跃大海,温暖的阳光给海面镀上璀璨的金黄,美到令人心醉。我站在海边,享受这美景,笑容在我脸上绽放。

突然之间,乌云从四面八方汇聚,闪电迸裂,一声惊雷吓得我从床上坐起来,禁不住抱头大哭,泪水湿透了衣被……

我永远难忘那可怕的场景:妈妈俯身在洁白的病床上,哭喊着那个本是风华正茂,现在却脸色惨白、紧闭双眼的女人。她是最爱我疼我的阿姨,此刻已被病魔折磨得骨瘦如柴,奄奄一息。

当医生无奈地说“我们已经尽力”的时候,妈妈已经瘫倒在地,只有小小的我还呆呆地站着,一时弄不清楚究竟是怎么回事。后来,当我终于搞明白时,我还拉着妈妈问:“妈妈,阿姨还能活过来吗?还能再抱抱我吗?”妈妈一把将我拥入怀中,哭着说:“傻孩子,那除非是……太阳从西边出来……”

从此,我就盼望着有一天太阳从西边出来,早晨总是带给我失望,夜晚又满怀期望。有时我望着星星和月亮,想起我和阿

姨一起坐在院子里,她坐在摇椅上,把我抱在怀里,我像小鸟一样蜷着,依恋着她温暖的怀抱。院子里弥漫着淡淡的花香,花香中弥散着阿姨指着星星给我讲故事的轻言细语……阿姨离世后,我有时躺在这摇椅上,便只觉得星光暗淡,月凉如水,心里空空荡荡,再也感受不到那怀抱的温暖了。

有一天晚上,我又沉浸在这样的回忆中,却在朦胧中渐渐入睡。我梦见阿姨披着月光来到我的身边,把我轻轻地抱在她怀

中。她的怀抱依然那样温暖,她的笑容依然那样温馨,我幸福地依偎着她,惊讶地问:“阿姨,你活过来了吗?是太阳从西边出来了?”阿姨依然笑着说:“傻孩子,太阳是永远也不会从西边出来的,但阿姨却会永远活在你心里。不管什么时候,只要你想起阿姨,你就会感到温暖,阿姨也会感到温暖,因为你的心就是太阳,不管什么时候都会带给我们温暖。”

从此,我再也不会忘记阿姨那亲切的话语。尽管太阳每天从东方升起,我却再不会因此悲伤,因为阿姨就是我心中永恒的阳光,她会永远照耀着我,温暖着我,看着我迎来幸福的人生。

我的引路人

扬中市外国语学校
九(8)班 缪仁杰
任课老师 于菊芳

正如高尔基所说:“书籍是人类进步的阶梯”,我也觉得书籍就是人类的精神食粮,是我们的引路人,仿佛在我们前进的道路上点燃了一盏盏明灯,用灿烂的光芒照亮我们前进的方向。

“蒹葭苍苍,白露为霜,所谓伊人,在水一方”的情景令我神往;“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”的精神令我思考;迟暮之年的曹操那“壮心不已”的气魄令我敬佩;李白那“天生我材必有用,千金散尽还复来”的自信令我心折;李清照那“寻寻觅觅,冷冷清清,凄凄惨惨戚戚”的悲哀,则令我心碎……与书为伴,在历史文化的畅游中收获良多!

当我忧伤时,一本《堂·吉珂德》会让我不禁莞尔;当我快乐时,一本《悲惨世界》又让我热泪盈眶;当我一帆风顺时,“骄兵必败”的古训使我清醒;当我心灰意懒时,“百折不挠”的事例又使我奋起。我和书,早已如故友亲朋,我为书忧,书为我喜,相依相偎,永不分离,乐趣尽在不言中。伏案写作时,总会有江郎才尽的时候,翻一翻林语堂、梁实秋等人的散文,有时竟会让我灵感突现,文思泉涌。鉴赏诗时,总会有不得其解的时候,想一想读得熟透的《唐诗三百首》,有时也会让我茅塞顿开,恍然大悟。每一次的惊喜,都进一步丰富了我的知识,锻炼了我的思维。

读到平凡的简·爱说出“我和你是平等的”时,我感受到了女性的自尊;读到娇柔的林黛玉吟唱“质本洁来还洁去”时,我领悟到了女性的自爱;读到倔强的郝喜嘉握起拳头说“我再也不会挨饿”时,我明白了女性的自强。正是诸如此类的正能量,强健了我的灵魂。苏武牧羊教我做人要有国格,文天祥献身教我做人要有骨格,陶渊明退隐教我做人要有傲骨……有了书卷的引导,我的成长何其健康,我的人生必然精彩!

无论何时何地,一杯香茗一卷书,我便拥有了整个世界,我也一定会有美好的未来。



写作大赛现场 张斌 摄

今天我当家

江科大附小四(5)班 孙瑶 任课老师 潘彦

“哈哈,太好了!今天我是主人,想干什么就干什么!啦啦啦,啦啦啦……”我不禁开心地唱起来。今天爸爸妈妈都有事外出,只留下我一个人,说要让我自己当一天家。

正在高兴着,肚子却“咕咕咕咕”地唱起了“空城计”,我只好马上去厨房给自己做早饭。

我先把面包找出来,然后在点了火的锅里放点油,再打一个鸡蛋在锅里,锅里顿时“滋滋”作响,有些油还溅到我手上,疼得我直跳,赶忙去放冷水冲手,猛然又想起锅里的蛋,因为我闻到了一股焦味。我生怕油再溅到我,就小心翼翼地把蛋翻过来,只见下面已经发黑。我懊恼极了,便想把这蛋扔掉,可又想起“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的古训,这鸡蛋虽然不是米,可它比米还要贵呢!现在世界上有些人连饭都吃不饱,我怎么能把鸡蛋扔掉呢!

于是,我只好用面包把鸡蛋夹好,再放进一根火腿肠,就开吃了。我硬着头皮把焦了的鸡蛋吃下去,不禁吐了吐舌头,闭着眼睛说:“实在太苦了!下次可别忘了及时给鸡蛋翻身。”

吃过早饭,我便去看令我回味无穷的《爸爸去哪儿第二季》。爸爸平时总不让我看电视,只让

我看书架里的书,今天我总算可以看看个够了。我美滋滋地想着。

看完了一集,想起作业还未做,就去客厅做作业。写完了作业,就去小区找了几个小伙伴玩,尽情地放松自己。我们在沙坑边用沙子堆城堡,最后还投票选出最好的城堡为冠军。

堆城堡的比赛刚刚结束,我的肚子又“咕噜噜”响起来,好像在抗议:“小主人,我饿了,为什么不给我吃饭?”

我立刻跑回家,准备做午饭,可做什么呢?我却没了主意,想起做早饭时的悲惨情景,便决定什么也不做,走出了厨房。可我吃什么呢?坐在沙发上,我绞尽脑汁地苦思冥想,终于想到了饼干,于是拿出饼干,狼吞虎咽地吃起来。不一会儿,饼干就被我吃光了。低头一看,地上有很多饼干的碎屑,我又忙着把这些饼干屑“送”进垃圾桶。

饼干屑虽然没了,可我发现地上还是有点脏,就到卫生间去拿了一块不用的湿毛巾来擦,就这样弯着腰擦来擦去,等到把这一小片地擦干净,我已经腰酸背痛,筋疲力尽。可就在这时,我的肚子又闹起来了,它在抗议我没给它吃饱。我只好朝床上一躺,心灰意懒地想:“唉,这当家还真不容易呀!”

爷爷变了

宝塔路小学六(2)班 徐凯旋 任课老师 杜燕

今年国庆长假,我和爸爸妈妈回了一趟老家,去看望爷爷奶奶。一见面,我就发现,爷爷变了,他变酷了。

到了爷爷家,我敲响门铃,就听见爷爷在里面兴奋地喊“来了,来了!”等到门一打开,我却呆在了那里——只见一位鼻子上架着太阳镜,身上穿着西装,打着领带,脚蹬一双亮闪闪褐色皮鞋的“大帅哥”出现在我的眼前。

“这人是谁呀?这么时髦!”我不禁扯扯爸爸的衣袖,小声问道。

“这人是……”爸爸先是一愣,随即笑起来说,“就是你爷爷呀!”

“哎哟!我的乖孙子,我回老家才不过三个月,你就不认识爷爷啦!”那“大帅哥”一面说着,一面摘下太阳镜,一把抱住了我。

果真是爷爷!我高兴地问:“爷爷,你是不是染头发了?还打摩丝了?你太酷啦!”记得爷爷在过60岁生日时,爸爸特意给他买了一双皮鞋,结果他只穿了几个小时,就把它放在了自己的柜子里,后来就好像再也没穿过。于是我又笑着对爷爷说:“爷爷,你现在看上去只有四五十岁,好像比我爸爸也大不了多少呀!”

“真的吗?”爷爷睁大了双眼,做出夸张的惊喜表情说,“我的乖孙子,叫你这么一说,爷爷我成‘帅哥’啦!”

后来,爷爷自豪地告诉我们:他最近参加了农场老年活动中心组织的书法培训班,正在上

“老年大学”呢!他说他并不觉得自己有多“老”,还要为自己的大脑“充电”。他现在每天的生活都很充实,早上出去遛遛弯,八点去活动中心上课,下午去老朋友家学学电脑。他现在还会发电子邮件呢!

我简直不敢相信自己的耳朵,以前那么朴实无华的爷爷,现在竟然如此时髦。这时,从外面回来的奶奶插嘴了:“乖孙子,其实你爷爷回老家的时候,就发誓要好好度过下半生,他还真是说到做到呢!”说完,就从屋里拿出爷爷的一幅书法作品给我们看。

哇,真是太棒了!没想到爷爷那握了一辈子锄头杆的大手,竟然能写出这么漂亮的字。

午饭后,爷爷又向我们宣布了一个“重大新闻”:“我和几个老哥们约好了,过些日子去洪泽湖旅游,顺便写写生。”

“爷爷,路蛮远的,你不是会晕车吗?”我不免有点担心。

“哈哈!现在整天忙忙碌碌的,身体反而更好了,坐车也不晕了,你们说怪不怪?”

正说着,爷爷的手机响了,他接完电话,就对我们说:“是老哥们打来的,约我商量去洪泽湖的事。我要走了,晚上再聊。”说完,爷爷还故意用英语拉长声调和我们说了个“咕——得——拜——”逗得一家人哈哈大笑。

望着爷爷的背影,我想:爷爷真是越活越年轻,越活越潇洒了,这都应该归功于改革开放的好时代呀!

挖山芋

镇江市宝塔路小学三(2)班 胡可欣 任课老师 蔡静

不久前,我们参加了一次有趣的秋游活动,主题是“劳动最光荣”,主要内容是到农业园去刨山芋。听到这个消息,同学们都认为这次活动一定很精彩,一个个议论纷纷,摩拳擦掌,跃跃欲试。我还是一年级时拔过萝卜,这次要去刨山芋,对我还真是个挑战呢!

早上8点30分,我们上了去农业园的大巴车。一进入农业园,真是:梨儿香气扑鼻,鸡儿活蹦乱跳,柿儿压弯枝头,鸟儿欢声笑语!好美呀!

不一会儿,我们就来到了山芋田,只见一条条细细的山芋藤交错伸展,一片片深绿略带紫色的叶子在风中摇着小手,好像在

欢迎着我们的到来。我控制不住激动的心情,不管三七二十一,就把铲子往土里一插,再使劲往上一掀,搞得沙土像天女散花般飞扬起来,差点迷到我的眼睛。再眯着眼睛看地上,我不仅没把一个山芋鼓捣出来,反而戳坏了一个还埋在地里的山芋。我偷偷看了一眼旁边的同学,他们已经挖出两个拳头大的山芋,真是羡慕死我了,我咋就没这么好的运气呢?

可再一想,还是我挖的方法不对吧!于是只好“依葫芦画瓢”,学人家怎么弄。只见人家是先找到山芋的根系,然后从两边小心地刨土,看到山芋再往下挖,等差不多能看到半个山芋的时候,再

把铲子插到那山芋下面,使劲一撬,那山芋就完好无损地出来了。哦,原来是这样!我学着他的样子做,果然挖到了一个更大的山芋,这回我不急了,小心翼翼地把铲子插到山芋下面,再使劲一撬,哈哈!这个家伙就带着一身泥出来了。我也顾不得它满身的泥,一把抓住这“战利品”,高高地举起来。只听“咔嚓”一声,老师为我留下了这精彩的瞬间。我再接再厉,挖了一个又一个,最后挖了足足两大袋子呢!

通过这次挖山芋我认识到,凡事都要讲究方法,当我们经过劳动取得丰硕成果的时候,就会深深体会到:“劳动最光荣!”